



中国银行内蒙古分行与内蒙古自治区商务厅签署全面战略合作协议并共同举办金融服务外贸企业产品推介会



1月7日,中国银行内蒙古分行与内蒙古自治区商务厅全面战略合作协议签约仪式暨金融服务外贸企业产品推介会在呼和浩特举行。中国银行内蒙古分行行长陈志能、内蒙古自治区商务厅厅长田永出席仪式并代表双方签署合作协议。内蒙古自治区商务厅副厅长王文杰、中国银行内蒙古分行首席业务经理、副行长田军以及人民银行呼和浩特中心支行、国家外汇管理局内蒙古分局、内蒙古税务局、呼和浩特海关、农牧厅、地方金融监督管理局、各盟市商务局、中国银行各盟市分行、外贸企业代表等240余人参加推介会。

此次中国银行内蒙古分行与内蒙古自治区商务厅签署全面战略合作协议并举行金融服务外贸企业产品推介会,是政金企通力合作、发挥金融服务保障能力,推动自治区外贸高质量发展的重要举措和具体行动,对加快自治区对外开放和“一带一路”建设具有重要意义。

陈志能行长在致辞中表示,中国银行作为历史最悠久、全球化综合化

程度最高的国有大型商业银行,全面践行国家对外开放战略,打造“一带一路”金融主动脉,已成为“一带一路”沿线金融机构布局最广、全球化综合化业务最强、贡献度最大的中资银行。在基础设施补短板、跨境金融服务、支持企业“走出去”、推动人民币国际化等方面持续发力,以实际行动担当自治区对外开放和“一带一路”建设的开拓先锋。下一步将继续加大对自治区“走出去”企业的支持力度,在国际结算、贸易融资、跨境人民币、内外贸、跨境并购贷款、国际银团贷款等业务方面进一步加大拓展力度,努力做好客户服务,主动担当我区“一带一路”建设的融资支持先锋队和“走出去”企业的金融服务排头兵,为自治区经济社会高质量发展贡献力量。

田永厅长对内蒙古银行等金融机构长期以来对自治区外贸发展的大力支持表示感谢,并就充分发挥商业银行普惠金融的积极性,多措并举、互为补充,贯彻落实好全国商务工作会议和全区经济工作会议以精神,以推进贸易高质量发展为抓手,做好“稳外贸”工



2019年工行境内承销债券为实体经济募资超1.5万亿

本报讯 债券融资作为直接融资体系的重要组成部分,是企业提供资金支持、服务供给侧结构性改革的重要方式。记者从中国工商银行获悉,2019年工行主承销境内各类债券超过1800只,承销金额1.52万亿元,为实体经济提供了有力的资金支持。

据工商银行相关负责人介绍,工行始终坚持服务实体经济本源,不断创新产品,提升服务,打造综合服务体系,为实体经济拓宽融资渠道、降低融资成本、优化财务结构,债券承销规模连续13年稳居市场第一。

在债券承销品种方面,2019年工行承销地方政府债、非金融企业信用债、金融债等齐头并进,既为不同类型发债客户提供全面服务,也为市场投资者提供了丰富的投资选择。其中,2019年工行承销地方政府债规模超过6600亿元,包括专项债超过4100多亿元,支持了交通运输、医疗卫生等民生项目建设。为323家非金融企业主承销信用债498

只,主承销规模超过5400亿元;主承销非金融企业债券融资工具中AAA评级的占比达93%,较市场平均水平高出20个百分点以上。

在支持民营企业发债方面,工行积极支持民营企业债券市场产品创新,发挥了“大行”头雁效应。2019年,工行主承销民企债券39只,募集资金340亿元。同时,在国内大型银行中率先创设、投资挂牌民营企业债券的信用风险缓释凭证(CRMV),引导多元化市场资金投资民企债券,2019年共创设3只信用风险缓释凭证(CRMV)。

在债券承销发行创新方面,工行紧跟围绕客户需求和市场动态,在金融债、熊猫债、绿色债、资产支持票据等创新方面引领市场。2019年,工行成功发行全球首支绿色“一带一路”银行间常态化合作债券,涵盖人民币、美元、欧元三个币种,募集资金用于支持“一带一路”绿色项目建设。

稳增长被列在多地经济工作的首要位置 各地今年经济发展路径图明晰

伴随地方两会、地方经济工作会议陆续召开,2020年地方经济工作路径图已然浮现:稳增长位列多地经济工作首要位置,新的经济增长动能将在今年加速培育。

1月12日一天,就有北京、安徽、湖北、江西、黑龙江等省份召开两会。近段时间,地方经济工作会议、发展改革工作会议等会议也在密集召开。从内容来看,稳增长被列在多地经济工作的首要位置,地方多强调通过稳投资和推动消费升级来稳定经济增长。

例如,湖北省两会提出,夯实稳增长基础。稳增长举措包括巩固提升“老基建”和超前布局“新基建”。其中,巩固提升“老基建”,具体包括根本解决高铁快铁问题,根本解决公路运输体系不优问题等;超前布局“新基建”,具体包括消费提质、贸易、稳就业等三方面。

安徽省两会强调,今年经济社会发展要求高、挑战多、任务艰巨,安徽将坚决打好三大攻坚战,扎实做好强实体稳增长工作。

黑龙江省两会提出,持续抓投资抓项目抓招商引资,包括积极加强项目谋划,加快推进项目建设,大力开展招商引资等,还提出实施工业强省战略,推进产业优化升级,加强产业园区规划,政策引领和园区承载,培育一批百亿级骨干企业;大力实施创新驱动发展战略,持续提升科技实力和创新能力。

天津市两会议表示,要全力稳增长稳预期,持续扩大有效投资,有效激发消费潜能,多措并举扩招商引资,加强“逆周期”调节。江西省两会议表示,全力稳定经济增长,注重“同步发力”促进消费升级,筑牢全面建成小康社会的坚实基础。

事实上,在稳增长方面,多地已经按下全年稳增长重大项目的“启动键”。今年刚开年,江苏、重庆、安徽、河南等多地重大交通基础设施项目就迎来集中开工,多地开工项目涉及投资规模达到数千亿元。

“稳”的同时也有“进”。地方会议在强调“稳”的同时,也释放出加快培育经济新动能的强烈信号,多地科技创新摆在突出位置。在产业发展方面,地方普遍提到,要发展战略性新兴产业,打造先进制造业集群,培育壮大战略性新兴产业等。

例如,北京市两会提出深入实施创新驱动发展战略,努力建设具有全球影响力的科技创新中心。山东省两会议提出,加快构建有利于科技创新、成果转化和人才聚集的体制机制,力争率先建成创新型省份。

福建省两会提出,将实施“三高”企业培育工程,力争高新技术企业突破5000家,涌现更多高成长、高附加值企业。在数字产业、先进制造、能源新材料、特色现代农业、时尚消费、文旅体育等领

域,培育壮大新的主导产业,打造更多千亿级、万亿级产业集群。山西省委经济工作会议提到,要打造创新体系,加快孵化科技创新型小微企业,精准扶持一批专精特新企业。

贵州省两会议工作会议提出,要全力推动工业经济高质量发展,加大力度推进“双千工程”,着力推进十大千亿级工业产业。深度推进大数据融合发展,提升经济社会发展智能化水平。

浙江省两会议工作会议提出,2020年浙江要供需两端结合发力新动能,坚定推动制造业高质量发展,深入实施数字经济“一号工程”,全面实施科技强省、人才新政,着力“对内挖潜,推进新旧动能加快转换”。

除了一些共同的重点之外,还有一些地方结合自身区位优势,围绕积极融入区域发展等国家战略,提出个性化的举措。

例如,海南省两会议工作会议提出,要全力推动实施海南自由贸易港建设总体方案,配合做好各项准备工作,认真开展“我为加快建设海南自由贸易港建设作贡献”活动,确保总体方案公布后能承接、实施好。

广东省委全面深化改革委员会第六次会议强调,要坚持用好改革开放“关键一招”,充分发挥粤港澳大湾区建设,支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区利好叠加的“双区驱动效应”和广州深圳“双核联动、比翼双飞”作用,强化创新型引领驱动发展的突破带动作用。

天津市委经济工作会议提出,要深入推进京津冀协同发展,积极承接北京非首都功能疏解,加快打造世界一流的智慧港口、绿色港口。

专家表示,2020年是“决胜之年”,稳增长至为关键。地方会议内容透露出今年全年地方经济发展的重点任务表和路线图,稳中求进的基调非常明确。可以预见,今年扩内需推动下的稳增长将成为多地经济工作重点,一批重大项目将加速推进,培育新的消费增长点也会成为重点。与此同时,创新驱动地方经济发展的趋势会更加明显,数字经济、高端制造等成为地方经济热词。

交通银行首席经济学家连平表示,今年基建投资和制造业投资可能逐渐回升,整体投资有望保持相对稳健,是稳增长稳增长的重要力量。

“对于当前中国经济来说,促进制造业稳增长具有特殊的意义。”厦门大学宏观经济研究中心副主任林政认为,制造业是我国经济增长的主导部门,目前制造业增加值占GDP的比重接近30%,要实现稳增长的目标,必须以提高制造业的增长为支撑,而且,制造业增长是实现稳就业目标的基本途径。

青春工行 INGCHUNGONCHANG

工商银行内蒙古分行民营企业金融服务工作成果喜人

本报讯 为贯彻落实党中央、国务院关于支持民营企业的系列指示精神,充分发挥民营企业金融服务“头雁”大行的引领作用,工商银行内蒙古分行按照“稳妥积极、抓早抓新”的总基调,结合区域民营经济资源禀赋特点多措并举,在商业可持续的原则下对优质民营企业实施精准投放,稳步推进民营企业金融服务工作,在信贷拓展和综合金融服务方面取得明显成效。截至2019年,工商银行内蒙古分行累计投放民营企业贷款174.8亿元,贷款余额241.2亿元,较年初增加

39.5亿元,占全部公司贷款增量的82.2%,达到银保监会提出的“新增公司贷款中民营企业贷款不低于1/3”的工作要求。

该行以服务实体经济作为开展各项工作的出发点,着力点和落脚点,积极采取民营企业金融服务相关措施,从责任落实、投向布局、配套资源、综合服务等方面进一步加大对实体经济支持力度。结合我区资源禀赋,按照扎根实业、主业突出、管理规范、符合国家产业政策导向、具有核心技术、市场竞争力突出的原则,确定12个分行级民营企业

白名单客户,加强重点民营企业金融服务工作。同时,加大对民营企业信贷资源倾斜力度,对民营企业贷款规模实行精细化管理,积极向总行申请专项授信规模用于支持民营企业融资需求。

在为民营企业提供信贷支持的同时,工商银行内蒙古分行也积极发挥自身综合资源优势赋能民营企业,“融资+融智”助力民营企业发展。该行邀请区内优质民营企业伊利集团、汇能集团、伊泰集团、鄂尔多斯资源股份有限公司参加总行举办的民营企业高管金融研修班,为

民营企业提供了一个相互交流、学习的平台,帮助其有效对接政府、上下游、产学研等各方资源,提升市场谈判、投融资规划和金融资源运用能力,并深入了解民营企业金融诉求,得到企业高度评价认可。

下一步,工商银行内蒙古分行将持续做好民营企业综合金融服务工作,不断夯实业务发展基础,认真贯彻落实党中央与监管部门关于金融支持民营企业的决策部署,持续加大优质民营企业信贷投放力度,努力打造民营企业金融服务“头雁”大行。

孟昕